

穿上发热裤后满腿起疙瘩

医生称可能是不透气引发皮肤病

□记者 马涛 通讯员 谢美君

昨天，市民吴小姐向本报87777777新闻热线反映，她在网上买了一条时兴的发热裤，原本是冲着其宣称的“自动升温”去的，谁知保暖效果没感觉到，反倒是身上瘙痒，得了皮肤病。

穿上发热裤身上发痒

小吴在鄞州万达广场附近上班，是个“网购达人”。前几天，她在淘宝网看到了一款新奇的裤子，名叫“发热裤”，声称薄薄一条穿上身，瞬间升温都不成问题。

小吴说，她从小体质就差，每到冬天就手脚冰凉，最近上下班都捂着暖手宝。看到有这种自动发热的神奇裤子，她有些心动了。客服告诉她，这种发热裤是国外进口的，采用先进技术，在裤子里面放入了电池贴片，穿上之后就能自动发热，只要穿一条就能温暖过冬了。

“我平时爱好打羽毛球、做瑜伽，大冬天

的，衣服穿多了活动不开，正好可以买这样一条裤子。”抱着试一试的心理，小吴花了330元网购了一条。

发热裤到货后，小吴当晚就穿上，满心欢喜地约上朋友去打球。不过，这条发热裤似乎有些“慢热”，升温没那么明显。更不妙的是，第二天就发现腿部皮肤出现大面积的瘙痒，还起了红疙瘩。

“这条裤子不透气，感觉虽然温暖，但出汗后会黏在身上，不舒服。”小吴说，痒得实在难受去了医院，医生说她是皮肤过敏，估计和这条发热裤有关。

广告称“自行发热三五摄氏度”

据小吴说，她事后找过淘宝店家，认为这条裤子质量有问题或者虚假宣传，要求退货。不过店家以其他顾客没反映过为由，坚称不是产品的问题，不同意退货。

昨天，记者在淘宝网搜索“发热裤”，发现有3000多件宝贝，价格从几十元至上千元不等。有国产的，也有进口的，有的还打出“自行发热三五摄氏度，一条单裤就过冬”的广告吸引眼球。记者注意到，销售最好的一家店铺，一个月卖了1万多条发热裤。

记者向多家店铺客服询问其发热原理，

回复也是五花八门：有的说裤子材质里有发热毛圈，有的称掺进了可以发热的化纤材料，有的标榜是远红外线作用于皮肤，将吸收的能量转化为热能等。

从这些宝贝的详情介绍以及跟帖的内容来看，大致可以看出：这些“发热裤”材质主要是锦纶和氨纶，发热原理类似保暖内衣，也就是在两层普通化纤织物中间，夹一层蓬松的化学纤维或超薄的薄膜，这样就能阻止人体皮肤和外界进行气体与热量的交换。

不透气易引发皮肤病

据小吴说，她去鄞州第二医院看病时，接诊医生告诉她，这种含化学纤维成分的内衣在保暖的同时，有一个很大的缺点，就是容易与人体、外部衣物等摩擦产生静电。这些静电极易在人体周围产生阳离子，造成人体皮肤水分减少、皮屑增多，因而更容易产生皮肤瘙痒的感觉。

昨天，记者就此事咨询了鄞州第二医院皮肤科主任林丽萍，她分析，起到保暖或“升温”作用的应该是化纤材质，这种材质确实有阻热扩散的作用，但要说能升高2到5摄氏度，应该是夸张。

“人身上的水分，需要通过新陈代谢散发出去，如果穿的是不透气的化纤材质，身上流汗，水分排不出去就特别容易‘招惹’细菌，那就会带来皮肤过敏等问题。”林主任说，选保暖内衣要以透气性好为主，有利健康。

记者昨天向12365质监热线反映此事，工作人员提醒，目前保暖内衣尚无行业标准，不少高科技概念的保暖内衣都是缺乏科学依据的。在购买时应尽量选择正规厂家，避免为商家炒作的新概念埋单。另外，面对保暖内衣促销活动，消费者购买时一定要谨慎，切勿盲目跟风。



清清爽爽迎新春

昨天下午，海曙安丰社区内，穿着红马甲的志愿者们忙着清扫垃圾、清理“牛皮癣”，创造清爽的环境迎新春。

通讯员 张立 王瑾琛

第179期最佳报料揭晓

由本报推出的“最佳报料”评选活动第179期揭晓——市民秦先生(手机尾号4809)提供的报料“姚江湾头江面上，一艘残破的水上餐厅半沉在江中三年了，一直没人过问”，见报于1月29日A05版；市民陈先生(手机尾号6724)提供的报料“通途路有些路段渣土车‘滴漏撒’现象严重”，见报于1月30日A04版。

请以上报料人到宁波日报报业集团大楼610室，领取100元稿费。

请以下读者于见报之日起10个工作日内携带身份证或其他有效证件到报业集团大楼610室领取稿费，逾期不候。

《宁海兴海家园，12楼“空降”电线给电瓶车充电》报料网友“小楷先生Ray”、《年久失修水泥管道断裂，镇海数百户人家停水4天》报料网友“霾-无处不在”、《两次发生小车“爬”上警示桩事故》报料网友“蓝猴猪BMP”、《汇馨家园小区公共车位成私人车位》报料网友“提拉de米苏”、《尹江路一窨井频溢水》报料网友“扒小扒游走大世界”、《三间出租房突发火灾》报料网友“非凡ERIC”、《小学附近动漫刀剑模型畅销，家长表示这类玩具有安全隐患》报料网友“乌龟山人1971”、《餐厅结账零头“只入不舍”》报料人张小姐、《工厂运货时常洒落小铁器，三轮车挂吸铁石“扫”马路》报料网友“甬永”、《主人不在家，保温杯还在烧》报料网友“正在隐身MT”、《宁波遇大气重污染，竟还有人当街焚烧垃圾》报料人许女士。

张寅 任可

**杭州湾欢乐世界
2015新春民族节**

**给全宁波人民
一个全新的春节**

活动1 今年欢乐世界下雪啦
立体雪字、树状冰花、巨型冰雕组成了巨幅雪景，全天候不制冷人工造雪。

活动2 全国最大摩天轮
吉尼斯世界纪录，150米高度、60个轿厢、360人的梦幻之眼、1800秒的幸福旋转，足不出户。

活动3 高空特技魔轮秀
国际杂技大师献演，国际知名杂技大师、国际杂技杂技节目，高空钢丝攀爬秀、风火轮表演。

活动4 数十个少数民族
风情演艺人荟萃，苗族、苗族、彝族、傣族、朝鲜族、蒙古族…数十个少数民族，对歌、舞蹈、摔跤、乐器…数十种风情演艺。

活动5 满满年味美食街
百米美食长廊、港台特色年味小吃，足不出户，吃遍全国。

活动6 传统游戏重温幼时年味
滚铁环、抽陀螺、跳房子、丢沙包…尽显幼时那年青涩的回忆。

活动7 绚丽演艺梦幻花车巡游
俄罗斯、乌克兰10多美女激情狂舞，20辆全新主题彩车造梦启航，华丽定格雕塑打造最梦幻巡游方阵。

活动8 财神驾到 大派福利
正月初一到初五，财神驾到派发金元宝，记得来抢财神版！

客服热线：0574-8237 6666 地址：宁波杭州湾新区世纪城

2015乙未年 2.14-3.5

QR code